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北広島町農業委員会第２６回総会議事録 

 

 

 

事 務 局   （第 26 回北広島町農業委員会総会開会宣言） 

 

会  長   （開会あいさつ） 

 

事 務 局   （事務局報告） 

                                                

議案第 1 号 農地法第 3 条の規定に基づく許可申請の承認について 

 

会  長   番号１番及び番号２番については関連がありますので一括して事務局より説明をお願い

します。 

 

事 務 局   （議案を読み上げる。） 

 

２１ 番   １番案件ですが、譲受人が今まで隣の農地ということから草刈り等を頼まれて、ずっと

管理されていたという関係で、今回譲渡人から話があり、譲受人がもらうことになった。

２番案件は、もともと譲受人の実家が町内の方で、今まで耕作しておられ、１，２年止

めておられたが、あらためてこっちへ帰って田んぼをやりたいということで、譲渡人は

財産処分というか、農地を生かそうという理由で許可相当と思います。 

 

会  長   番号１番及び２番についてご意見ご質問等はございませんか。 

 

職務代理者  ２番案件について、譲受人は町外へ住んでおられるが、経営規模が１丁１反あるという

ことは、こちらへ帰って自分で今も機械等を使って耕作しておられるのか。 

 

２１ 番   そう聞いています。 

 

１  番   １番案件と２番案件は売買ではなく贈与だが、譲渡人と譲受人はどういう関係か。 

 

２１ 番   関係はないが、譲受人の隣の農地で草刈りをされていたからもらうことになった。 

 

１  番   それで贈与なんですか。 

 

２１ 番   今まで管理しておられたので。あげると言われたからもらうだけで、別に欲しいからも

らうわけではないということです。 

 

１  番   譲渡人は３人なんですね。 

 

２１ 番   多分親と子どもです。 
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会  長   ２番案件の譲渡人は今回譲り受ける農地以外の農地は実家の近くにあるのですか。 

 

２１ 番   近くにあると思いますが。実家に帰ってくると聞いています。 

 

会  長   町内のどの家が譲渡人の実家で、経営面積がいくらでという調査はしているのか。 

 

２１ 番   調べておりません。 

 

会  長   ３反要件を満たすか、農業機械を所有しているか、実態をしっかり調査していただかな

いと、引き受ける者として的確かどうかがあいまいになってきますから、そこの調査を

しっかりする必要がある。 

 

２１ 番   地元の１番案件の譲渡人からも、２番案件の譲渡人が今まで来て耕作しておられたと聞

いている。１番案件の譲受人の農地が２番案件の譲渡人の農地が川向こうあるので、そ

れを見てきていると聞きました。 

 

会  長   ２番案件の譲渡人と譲受人３名の関係は他人でしょうか。 

 

２１ 番   書いてあるとおり親戚と聞いている。 

 

会  長   ２番案件の農地については数年作ってないということだが、管理は誰がされておられた

のか。 

 

２１ 番   譲渡人が管理されていたと１番案件の譲受人から聞いている。 

 

２０ 番   ２番案件の譲受人は最近耕作されておられるのか。 

 

２１ 番   １年くらい休んでいたが、その前はずっと耕作されておられた。 

 

会  長   他にご質問ございませんか。 

 

委  員   （異議なし) 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。番号１番及び２番について申請どおり許可

して良いと思われる委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手多数） 

 

会  長   番号１番及び番号２番について事務局より説明をお願いします。 

 

会  長   挙手多数です。よって申請どおり許可することに決定しました。続いて番号３番につい

て事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げる。） 
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２０ 番  ８月７日に調査をしました。摘要欄にも書いてありますが、若干補足説明をしますと、譲

受人と譲渡人は兄弟で、譲渡人は４０年あまり前に県外へ移住され、農地だけこちらに残

っていたということです。高齢になって財産を整理しておきたいとのことで、弟の譲受人

に売買するということです。譲受人は７１歳ですがとても元気で機械等を持っておられ、

全部耕作はできると思います。周辺農地は法人が耕作しており、従来通りの農業形態とい

うことで支障はありません。農地法第３条第２項各号に該当しないことから許可要件の全

てを満たしていると考えます。 

 

会  長   番号３番について質疑に入ります。ご意見ご質問等はございませんか。 

 

委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。番号３番について申請どおり許可して良い

と思われる委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって申請どおり許可することに決定しました。 

                                       

議案第 2 号 農地法第４条の規定による許可申請の承認について 

 

会  長   番号４番について事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げる。） 

 

１７ 番   ８月１７日に現地調査を行いました。申請人は現在町外に住んでおられ、休日に実家に

帰って来られます。現地調査を行ったところ、国道沿いの不整形な土地であり、国道と

川に挟まれた農業機械等が侵入しにくい農地で、長年稲作等行われておりません。場所

として目立つところになっており、将来的に荒廃農地になるよりは、土地の有効活用と

して利用する目的は納得できます。砕石敷き詰めによる防草措置も行われる予定です。

国道の拡張工事も行われ、土地が狭くなり今後農地として利用されることはありません

し、隣接の農地への影響もありません。水路も何年も使用されていないためありません。

後付けで資材置場が出てきたが、土地が不整形のため、太陽光設備が設置できないとい

うこともありますし、何もしないで置いておくことができないためと思います。以上の

ことから許可相当と考えます。 

 

会  長   それでは番号４番について質疑に入ります。ご意見ご質問等をお願いします。 

 

職務代理者  資材置場は申請人が使われるのか。申請人の仕事は。 

 

１７ 番   今は無職だが、昔は建材屋さんをしておられた。小型の重機を実家に持っておられ、何

かをされるときにそういう土地が欲しいというのもある。 
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職務代理者  他人が使うのではなく、自分が使うということですね。 

 

１７ 番   他人が使うことは考えられない。 

 

会  長   補足説明ですが、案件が出たときに随分面積が広いということがあった。しかし、国道

改良で今から用地買収となり、不整形な土地がますます不整形になるため、通路の広さ

しか取れないことから、広い面積は太陽光設備という目的で、一部資材置場として使用

するということになりました。今週以来防草コンクリートを施工する等の準備工事がで

きており、いつでもパネルが敷設できる状態であったことから始末書を添付されたとい

う状況です。 

       他にご質問等ございませんか。 

 

委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは採決に入ります。番号４番について申請どおり許可して良いと思われる委員の

方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって申請どおり許可することに決定しました。続いて番号５番につい

て事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げる。） 

 

１１ 番   申請地は利用状況調査でＢ分類に挙げていた長年耕作されていない荒れた農地でした。

摘要欄に記載の通りで、計画面積は最小限ですし周辺農地にも影響はありません。近隣

住民にも許可を得られておりますので許可相当と判断しました。 

 

会  長   それでは質疑に入ります。番号５番についてご意見ご質問等はございませんか。 

 

委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。番号５番について申請どおり許可して良い

と思われる委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって申請どおり許可することに決定しました。続いて番号６番につい

て事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げる。） 

 

１７ 番   ８月１８日に、申請人はおられないので墓石業者に現地を案内してもらいました。現地
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は庭に面しており、草刈りがされてあるなだらかな山の斜面といったところです。周辺

農地に影響はありませんし、水路等も問題ありません。申請は許可相当と判断できます。 

 

会  長   それでは番号６番について質疑に入ります。ご意見ご質問等をお願いします。 

 

委  員   （異議なし） 

 

会  長   番号６番について申請どおり許可して良いと思われる委員の方は挙手をしてください。 

 

 

会  長   挙手全員です。よって申請どおり許可することに決定しました。続いて番号７番及び８

番について事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げる。） 

 

１０ 番   去る８月１７日に現地調査を行いました。転用目的については議案書摘要欄のとおりで

す。申請人の父がこの４月に亡くなられ、墓地の申請をするにあたり申請地が農地のま

まということが判明したため申請されたということです。家屋調査士さんの話によると、

申請者は８年ほど前の建てられた当時、農業委員会にかけられたということでしたが、

登記がされていなかったということで再申請となりました。建物はすでに建てられてお

りますし、周辺農地にかかる営農条件に支障はないと思います。 

       次の説明をします。先ほど話しましたように、４月に亡くなられ墓を新設するにあたり、

従前の墓地が山中にあって管理が難しいため近くに持ってきたいということです。初盆

までには納骨したいということから急いだために、このような形になり誠に申し訳ない

ということから始末書が添付されております。宅地の並びなので問題ないと思います。 

 

会  長   それでは。番号７番及び８番について質疑に入りますご意見ご質問等はございませんか。 

 

委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。番号７番及び８番について申請どおり許可

して良いと思われる委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって申請どおり許可することに決定しました。 

 

                                       

議案第 3 号 農地法第５条の規定による許可申請の承認について 

 

会  長   番号９番について事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げる。） 
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１０ 番   補足説明をします。申請目的は摘要欄のとおりです。位置を見ていただくと、今年の５

月の第２３回総会で８番案件であった場所です。地番図をみていただくと、過去ありま

したのは、304-5 と 304-6 があり、304-6 が進入路として転用された農地で、304-5 は墓

地として転用されており、その左隣になります。計画面積並びに周辺は墓地になること

から営農条件への支障はないと判断しております。 

 

会  長   番号９番について質疑に入ります。ご意見ご質問等はございませんか。 

   

委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。番号９番について申請どおり許可して良い

と思われる委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって申請どおり許可することに決定しました。 

                                                

議案第 4 号 非農地証明について 

 

会  長   番号 10番について事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げる。） 

 

２１ 番   １番案件では農地でしたが、今回は農地として譲り渡すことができないとして非農地証

明をお願いしたいということでした。８月１１日に３番委員と職務代理者と私と３人で

現地へ行きましたが、確かにここだというはっきりした状況ではありませんでした。資

料に写真がありましたので、それを目当てに現地へ向かい、ここだというところを見る

のに、完全に山の中にあり山林化しておりました。とても農地に復元することは困難と

判断しました。以上のことから許可相当と思います。 

 

会  長   では、番号 10番について質疑を行いたいと思います。ご意見ご質問等お願いします。 

 

委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。番号 10 番について非農地証明を発行する

ことに賛成いただける委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって非農地証明を発行することに決定しました。続いて番号 11 番に

ついて事務局より説明をお願いします。 

 



7 

 

事 務 局   （議案を読み上げる。） 

 

２０ 番   ３番案件に関係しますが、８月８日に３番委員と職務代理者と私の３人で現地確認をし

ました。山の中にある農地で竹が繁茂していて、とても農地として復元できないという

３名の一致した意見でした。現地は民家から近くにあり７，８０ｍくらいのところです

が、この申請地と民家の間に獣害対策の柵があり、集落の人間も農地として認めていな

いというところです。 

 

会  長   それでは番号 11番について質疑に入ります。ご意見ご質問等お願いします。 

 

委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。番号 11番について非農地証明を発行するこ

とに賛成いただける委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって申請どおり非農地証明を発行することに決定しました。 

 

                                               

議案第 5 号 農用地利用集積計画について 

 

会  長   事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げて説明。）これらは、農業経営基盤強化促進法第１８号第３項各要件を

満たしていると考えます。 

 

会  長   この件についてご意見ご質問等ございましたらお願いします。 

 

２０ 番   賃借料について、12 ㎏という中途半端な数字はどのように算出されたのか。10 ㎏なら

分かるが何か根拠があるのでしょうか。 

 

事 務 局   全ての農地に対して米４袋という表記でしたので、キログラムに表記を直したためだと

思います。 

 

会  長   他にございませんか。 

 

委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。この件について可として意見を付すことに

ご賛成いただける委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 
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会  長   挙手全員です。よって可として意見を付すことに決定しました。 

                                               

議案第 6 号 農用地利用配分計画について 

 

会  長   内容について事務局から説明をお願いします。 

 

事 務 局   （議案を読み上げて説明。） 

 

会  長   それでは質疑に入ります。この件についてご意見ご質問等ございましたらお願いします。 

 

委  員   （異議なし） 

 

会  長   それでは質疑を打ち切って採決に入ります。この件について可として意見を付すことに

ご賛成いただける委員の方は挙手をしてください。 

 

委  員   異議なし（挙手全員） 

 

会  長   挙手全員です。よって可として意見を付すことに決定しました。以上で本日、提案いた

しました案件につきましては終了します。 

 

 

 

 

 

    以上、相違ないことを証するため署名捺印をする。 

 

      平成   年   月   日 

 

         会    長                       ㊞ 

 

 

         議事録署名者                       ㊞ 

 

 

         議事録署名者                       ㊞ 


